
“СТРУЧЊАЦИТЕ“  ОД
НАСТАВНИЧКИОТ ПЛЕНУМ

РЕАКЦИЈА  НА  ЕДЕН  ОД  МНОГУТЕ  „СТРУЧНИ“
СОВЕТИ“ ОД НАСТАВНИЧКИОТ ПЛЕНУМ
   Не можеме а да не изреагираме на еден од безброј “стручни“
совети,  анализи,  реклами  и  слични  текстови  од  кујната  на
 неформалната група на Наставничкиот пленум објавен на нивната
страна под наслов ,, Имам свое Јас, излегувам од СОНК“ од
12-12-2015  год.,  нивната  забеганост  и  немање  на  никаква
релација со реалноста, ја покажаа можеби и досега најдобро во
споменатиот текст. Имено, тврдењето  дека утврденото право во
Колективните договори што ги има потпишано СОНК во делот за
класното раководство, како и за должината на годишниот одмор,
според  нив  не  важеле  бидејќи  поинаку  било  предвидено  во
Законот за работни односи!!!

Да кажеме дека ни е жал што дури ни тоа не го знаат, нема така
да направиме, зошто ниту со тоа не можеме да им помогнеме.
Ама, ќе го кажеме тоа што е принцип во колективното договарање
дека секаде во светот, се разбира и кај нас, а тоа е: – со
колективни  договори  треба  да  се  обидете  да  ги  зголемите
правата од работен однос што се утврдени со соодветни закони.
А потпишаните колективни договори имаат сила на Закон и во
правата што сте успеале да ги зголемите во однос на законите, 
тие одредби во колективните договори имаат повисока важност во
однос на Законот во тој дел. Потпишаните колективни договори
од страна на СОНК, колку и да не им е мило на Наставничките
пленумци, важат исклучиво за членовите на СОНК и точка. Нека
го прочитаат член 3 во било кој од колективните договори на
СОНК и тогаш ќе им падне пајажината од очите.

А што да кажеме за ноторната лага, која може да конкурира и за
лага на годината, дека коефициентите во делот за платите од

http://sonk.org.mk/%d1%81%d1%82%d1%80%d1%83%d1%87%d1%9a%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%be%d0%b4-%d0%bd%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d1%87%d0%ba%d0%b8%d0%be%d1%82-%d0%bf%d0%bb%d0%b5/
http://sonk.org.mk/%d1%81%d1%82%d1%80%d1%83%d1%87%d1%9a%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%be%d0%b4-%d0%bd%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d1%87%d0%ba%d0%b8%d0%be%d1%82-%d0%bf%d0%bb%d0%b5/


колективните договори:… ,, de facto коефициентот на сложеност
од 3.5 престанува да важи и подоцна се заменува со 2.5”. Со
тоа  само  покажуваат  дека  имаат  помалку  познавање  и  на
најосновните,  или  најелементарните  работи  што  треба  да  ги
знаат од редот на општата писменост, а да не зборуваме што
треба да знаете  што треба да си дозволите да учите некои
други за кои мислите дека тоа не го знаат. Па, најмалку што
треба да знаат е дека  систем на нето и систем на бруто плата
е сосема, сосема нешто различно. Коефициентите од колективните
договори од 2008 година се во нето износ, а со воведување на
системот на бруто плати, истата висина на платите е претворена
во износ на бруто коефициент, која е до денар во ист износ со
нето платите.

Кога би било така како што тие напишале, тогаш платите од 2009
година би биле намалени за повеќе од 40% – каква гадост, во
обид на перење на мозок.

А што да се каже за коментарите околу изборот за претседател
на СОНК на 6-от Конгрес, како и повикот да се напушта СОНК
затоа што не бил избран некој од нивните членови и кандидати
што очекувале тоа да се случи. Ќе им препорачаме дека тоа
можеби ќе им успее само со користење на нивниот спреј “магла“
за  поттикнување  за  ртење  на  плевел,   произведено  во
лабораторијата  на  Наставничкиот  пленум,  ама  само  за
зголемување  на  друштва  слични  на  нив.

И како нешто за на крај, иако воопшто не сакаме со такви ниту
почеток –  ниту крај, ама сепак имаат заслуги во потврдата
дека покрај вселената, бескрајни се уште само глупостите и
злобата!



ПРВОМАЈСКИ ПРОГЛАС
 

ПРВОМАЈСКИ ПРОГЛАС

 

Почитувани членови на Самостојниот синдикат за образование,
наука и култура на Република Македонија (СОНК), членови на
останатите синдикати, работници, македонска јавност…

Преку  овој  првомајски  проглас  сакаме  да  се  обратиме  до
членовите на СОНК и не само до нив, туку и до сите работници
во државата, како и до целата јавност со наше видување на
состојбите на работниците од аспект на социјално-економската
положба,  социјалниот  дијалог  и  партнерство,  сигурноста  на
работното место, безбедноста при работа и т.н.

Одбележувањето на Први мај, меѓународниот празник на трудот,
датира уште од пред повеќе од 130 години, односно во спомен и
чест  на  штрајкувачите  од  Чикаго,  кои  во  1886  година
штрајкувале од први до четврти мај со единствено барање, а тоа
е осумчасовно работно време. Штрајкот бил крваво задушен, при
што полицијата употребила сила и како резултат на тоа имало и
неколку жртви. Водачите на штрајкот биле уапсени, осудени и
погубени.

На првиот конгрес на Втората интернационала одржан во 1889
година било одлучено:  “Први мај да биде заеднички празник во
сите земји, на кој работниците треба да манифестираат единство
и  солидарност  во  своите  барања  за  подобрување  на  својата
положба”.  Оттогаш,  празникот  е  манифестација  на  класната
солидарност на работниците во светот.

Први  мај  се  слави  секаде  во  светот,  некаде  со  масовни
протести, а некаде со првомајски викенд на некое излетничко
место, со првомајска скара и музика. Во Македонија нема голема
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традиција за организирање на големи првомајски протести, освен
симболични првомајски маршови или прошетки на некои синдикални
организации, со што ќе се одбележи овој ден на работниците.
Секако, ние како најголем Синдикат во државата имаме свој став
околу ова прашање, дали масовно да се излезе на овој ден и да
се протестира, во симболичен број да се маршира или ако е
празник  да  се  празнува  на  начин  како  што  налага  нашата
традиција.

Нашиот  став  е  дека  празникот  треба  да  се  празнува,  а  за
работа, секоја организација која се занимава со одбрана и
зголемување на правата на работниците има на располагање цела
година. И овој наш став да не изгледа гола демагогија, ќе го
поткрепиме со неколку аргументи. СОНК во изминативе децении и
години  конкретно  докажуваше  и  докажува  со  организирање  на
протести и штрајкови дека е единствениот Синдикат кој е во
состојба тоа да го направи, без лажни закани и ветувања, без
правење на сопствен маркетинг,  без разлика која политичка
опција е на владеење…. Ако постои сомнеж во вистинитоста на
овие  факти,  може  многу  лесно  да  се  проверат,  а  и  да  се
присетите  која  друга  работничка  организација  во  последнава
деценија – две организирала сериозен протест или штрајк????

Со  овој  првомајски  проглас  нашата  идеја  не  беше  да  се
саморекламираме,  туку,  уште  еднаш  на  ваков  начин  да  го
изразиме  нашето  незадоволство  околу  положбата  на  нашите
членови во дејностите детска заштита, основно, средно, високо
образование, наука и култура. И покрај сите заложби на нашиот
Синдикат, во сите споменати дејности заеднички е фактот што
тие како едни од најважните дејности во државата, ако не и
најважни,  се на дното на скалилото на плати во јавниот сектор
во државата, а пак и да не зборуваме за надвор од неа, во
соседството и пошироко. Во последниве неколку години државата
се обиде да направи обид за подобрување на социјалниот статус
на оваа категорија на работници, но тоа беше сосема симболично
и незадоволително од една страна, како и селективно, од друга
страна. Зголемувањето на платите од 5% за детските градинки,



основното и средно образование ни одблизу не ги задоволуваат
основните  потреби  за  егзистенција,  наспроти  зголемување  на
минималната плата на национално ниво од 20%. Ситуацијата во
установите од културата и високото образование и науката е
уште полоша, од позиција на ниски плати, дури ни без тие 5%
зголемување  во  2018  година.  Ветувањата  за  зголемување  на
платите  и  во  2019  година  за  дополнителни  5%  за  СОНК  се
добродојдени, но процентот е апсолутно неприфатлив, односно
низок. СОНК во повеќе наврати укажуваше и бараше усогласување
на платите со процентот на зголемување на минималната плата на
национално ниво.

Што се однесува до социјалниот дијалог и партнерство, наша
проценка  е  дека  во  последните  неколку  години  е  во
 континуирано опаѓање. СОНК воопшто не е задоволен од односот
на некои министерства кои за многу важни измени на законски
решенија не го вклучуваат социјалниот партнер во изготвување
на  заеднички  прифатливи  решенија  што  се  во  интерес  и  на
работниците и на државата, што впрочем е законска обврска.
Исто  така,  цениме  и  дека  селективниот  однос  кон  одредени
синдикати е апсолутно неприфатлив и спротивен на Законот.

За СОНК како грански синдикат и како дел од Конфедерацијата на
слободни синдикати (КСС) е исто така неприфатлив игнорантскиот
однос  на   ресорните  министерства  и  на  Владата   и  покрај
јавните упатени Барања за остварување на сериозни  средби и
разговори  со  што  би  се  затвориле  отворените  прашања  и
проблеми.  Особено  навредува  ваквиот  однос  и  покрај  низата
јавни  социјални  протести  во  изминатава  година  што  ги
организираше СОНК во рамките на КСС.  За ваквиот однос на
државата  кон  релевантни  социјални  партнери  во  однос  на
социјалниот  дијалог  и  партнерство  во  Македонија  даде  и
Меѓународната Конфедерација на синдикати -ITUC во последниот
свој извештај, каде  што Македонија е ставена  на  листата со
држави од Африка, каде што правата на работниците секојдневно
се кршат.

Севкупно, состојбите на работниците во Македонија се на многу



ниско  ниво,  од  аспект  на  социјален  статус  и  економска
сигурност, во однос на социјалниот дијалог и партнерство, во
однос на почитување на законите и други правни акти, во однос
на сигурноста на работните места, во однос на безбедноста при
работа и т.н.

Доколку  многу  сериозно  и  многу  брзо  не  се  сфатат  нашите
укажувања, дотолку повеќе надлежните во државата ќе ја сфатат
сериозноста и силата на нашиот Синдикат.

Не  ја  потценувајте  одлучноста,  силата  и  единството  на
членовите на Самостојниот синдикат за образование, наука и
култура на Р. Македонија.

Да живее 1-ви мај, меѓународниот ден на работниците, да живее
СОНК, да живеат сите прогресивни сили во Македонија !!!

 

СОНК на своите членови им ја
честита Новата 2019 година и
им  посакува  добро  здравје,
многу  среќа,  успех  и
благостојба.
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ПИСМА СО ПОДДРШКА ЗА ШТРАЈКОТ
НА  СОНК  ПРИСТИГНАА  И  ОД
БРАТСКИТЕ СИНДИКАТИ
Поддршка  на  СОНК  за  најавениот  штрајк,  кој  ќе  започне  на
11.04.2022 година, пристигнува и од братските синдикати од
целиот регион.

Во продолжение ви пренесуваме дел од писмата за поддршка:
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СООПШТЕНИЕ ДО ЈАВНОСТА
СООПШТЕНИЕ ДО ЈАВНОСТА

Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија ја информира јавноста дека активно ќе
земе  учество  во  организирање  и  спроведување  на  јавниот
социјален протест, што ќе се одржи во Кичево на 23 февруари
2019 година, во организација на Конфедерацијата на слободни
синдикати на Македонија – КСС.
Членовите на СОНК, особено се заинтересирани за изразување на
своето незадоволство од следните причини:
– Поради енормно ниските плати на вработените во детските
градинки, основното, средното, високото образование, науката и
културата во Македонија.
– Затоа што со зголемување на минималната плата на национално
ниво не се зголемуваат платите на сите работни места согласно
коефициентите утврдени со колективните договори.
– Затоа што не е исполнето ветувањето на високи функционери во
Министерството за труд и социјална политика за зголемување на
платите во градинките, започувајќи од 01.01. 2019 год.
– Затоа што СОНК, како релевантен социјален партнер на МОН, не
е вклучен во делот на изготвување на закони за основно и
средно образование, како и поради планирање на реформи во
средното  стручно  образование,  со  што  се  очекува  таквите
планирани реформи да предизвикаат голем број на работници да
се стекнат со статус на технолошки вишок.
– Затоа што надвор од елементарната логика е скратено правото
на додаток за трошоци за превоз до и од работното место, каде
што голем број на вработени од нашите дејности издвојуваат и
до 1/4 од својата скромна плата.
– Затоа што не постои колективен договор за високо образование
и наука, повеќе од две децении, со што би се воспоставил ред
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во дејноста високо образование и наука.
– Затоа што се прави обид предлог колективниот договор за
култура, кој што беше на јавна расправа и беше прифатен од
СОНК  и  Министерството  за  култура,  да  се  негира  и  да  се
подметне друг колективен договор, за кој што немаме релевантна
информација кој е изготвувачот. Со тоа продолжува хаосот во
дејноста култура и покрај најавите од министерството дека до
крајот на март 2019 година ќе има нивелација на платите на
вработените во културните установи, иако знаеме дека во овој
период тоа не е возможно заради престојните претседателски
избори.
– Затоа што за СОНК неприфатлива е идејата за трансфер на
работниците  од  образование,  наука  и  култура  во  приватен
сектор.
–  Затоа  што  СОНК  како  репрезентативен  синдикат  во
образованието, науката и културата, нема да дозволи никакви
реформи во овие дејности, коишто нема да бидат во полза на
своите членови.
СОНК дава силна поддршка на раководството на КСС во барањето
за  отпочнување  преговори  за  изменување  и  дополнување  на
Општиот  Колективен  договор  за  јавен  сектор,  со  што  ќе  се
дефинираат  некои  прашања  и  ќе  се  подигнат  некои  права  на
работниците  вработени  во  јавниот  сектор,  вклучително  и  во
образованието, науката и културата, а особено за враќање на
стекнатото  право  за  регрес  за  годишен  одмор,  јубилејни
награди, воведување на 13 плата и други додатоци на плата.
Поради  овие  и  многу  други  причини,  СОНК  ќе  земе  масовно
учество на јавниот протест, за што го повикува сопственото
членство,  членовите  на  семејствата  на  нашите  членови,
останатите синдикати во државата, невладините организации и
сите граѓани, кои ја препознаваат искрената заложба на нашата
организација  за  подигнување  на  социјалниот  и  економскиот
статус, како и за враќање на достоинството на вработените во
дејностите образование, наука и култура.



ОДРЖАН  МАСОВЕН
ПРЕДУПРЕДУВАЧКИ  ШТРАЈК  НА
СОНК

ОДРЖАН   МАСОВЕН   ПРЕДУПРЕДУВАЧКИ  ШТРАЈК  НА  СОНК

Во текот на вчерашниот ден, 2-ри септември, почетокот на
учебната година, врз основа на Одлуката на Советот на СОНК,
донесена на 19-та редовна седница на ден 23-08-2019 година, во
 синдикалните организации на СОНК од основното и средното
образование, се одржа еднодневен предупредувачки штрајк.

Самата  организација  на  предупредувачкиот  штрајк,  со  сите
пропратни материјали и најави за одржување, како и денот на
одржување  на  истиот,  со  однапред  договорениот  тек  во
Упатството,  доставен  од  страна  на  СОНК,  помина  на
 достоинствено ниво. Исто така, вредно е да се напомене дека
на  предупредувачкиот  штрајк  немаше  поголеми  притисоци  од
власта  на  сите  нивоа,  почнувајќи  од  училиштата,  локалните
самоуправи и на централно ниво.
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Од извештаите поднесени до штрајкувачкиот одбор на СОНК, од
страна на претседателите на регионалните одбори на СОНК, во
својство на претседатели на штрајкувачкиот одбор на ниво на
секој Регион, може да се заклучи дека Одлуката на Советот на
СОНК, со мали исклучоци, е испочитувана од сите синдикални
организации на СОНК, но и поголем број од вработените кои не
се членови на СОНК, кои по пат на солидарност се приклучија
кон предупредувачкиот штрајк.

За овој еднодневен предупредувачки штрајк на СОНК и Барањата
на Советот на СОНК, во знак на безрезервна поддршка, до СОНК
во писмена форма пристигнаа многубројни писма со поддршка од
страна  на  родители,  членови  на  синдикални  организации  од
дејноста  предучилишно  образование  –  детските  градинки  и
културата, Конфедерацијата на слободни синдикати на Македонија
– КСС, од сите грански синдикати на КСС, како и од синдикати
за образование со кои СОНК има воспоставено билетерални односи
од Република Србија,  Бугарија, Хрватска, Босна и Херцеговина,
Словенија, Црна Гора, Албанија, Косово, Република Српска,  и
Европската Конфедерација на синдикати за образование – ETUCE,
за што сме им бескрајно благодарни.

Наредниот период од еден месец, поточно во текот на месец



септември, за Советот на СОНК, согласно Одлуката е период во
кој, по пат на преговори, а во духот на коректниот социјален
дијалог и партнерство со Министерството за образование, се
очекува да се постигне договор за висината на процентот и
периодот  на  реализација  на  зголемување  на  платите  на
вработените  во  основното  и  средно  образование.

Во овој период се очекува СОНК и МОН да го отворат прашањето
за потпишување на Колективен договор за високо образование и
наука.

Во  почетокот  на  месец  октомври,  Советот  на  СОНК  ќе  одржи
седница, на која ќе се разгледа исходот на преговорите со МОН,
по  однос  на  зголемувањето  на  платите  во  сите  сфери  на
образованието  и  зависно  од  истиот  ќе  донесе  одлука  за
натамошните  чекори  на  СОНК.

 

 

 

ДЕМАНТ

ДЕМАНТ НА ИЗЈАВАТА НА РЕСОРНИОТ МИНИСТЕР
ЗА ОБРАЗОВАНИЕ И НАУКА
СОНК во врска со изјавата на ресорниот Министер за образование
и наука, со која обврската за на надоместок на нето плата за
време на штрајкот на работниците, кои учествувале во него, ја
префрла на СОНК, го даваме следниот демант.

Согласно член 241 од ЗРО организаторот на штрајкот “може да
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обезбеди  надоместок  на  нето  плата  за  време  на  штрајк  на
работниците??? Толкувањето на одредбите од овој член се дека
законодавецот не пропишал дека задолжително обврската е на
организаторот на штрајкот, туку со употреба на терминот “може“
оставил  простор  преку  Колективен  договор  синдикалната
организација, секоја посебно да го регулира ова право. Во
конкретниот случај Синдикатот –СОНК има потпишано Колективен
договор за вработените во основно образование и тоа член 54 од
истиот  и  Колектгивен  договор  за  вработените  во  средно
образование  по  член  51  од  истиот,  кои  го  регулираат  и
толкуваат правниот вакуум по член 241 од ЗРО, на начин што
согласно овие два колективни договора обврската за исплата на
плата  за  работниците  за  време  на  штрајкот  е  обврска  на
работодавачот.

Од напред изнесеното согласно колективните договори за основно
и  средно  образование  јасна  е  и  неспорна  обврската  на
работодавачот,  за  плаќање  на  дневницата  и  за  време  на
штрајкот.

Потврда на ова е и фактот што ова законско решение беше и во
2008 година, кога СОНК беше во осум дневен Генерален штрајк, а
за тие денови согласно Колективните договори дневниците ги
плати работодавецот.

Среќен  Светски  ден  на
учителите  –  Нека  вашата
креативност  и  посветеност
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продолжат да инспирираат

„Ако треба да поставите некого на
пиедестал, 

поставете ги учителите.

Тие се херои на општеството.“

– Guy Kawasaki –
 

РАБОТНА  СРЕДБА  НА  ЧЛЕНОВИТЕ
НА СОНК ОД РЕГИОНАЛНИОТ ОДБОР
ВЕЛЕС  СО  РАКОВОДСТВОТО  НА
СОНК

ЧЛЕНОВИТЕ НА СОНК ДАВААТ ЦЕЛОСНА ПОДРШКА
НА РАКОВОДСТВОТО НА СОНК ЗА ОСТВАРУВАЊЕ
НА ПОВИСОКИ МАТЕРИЈАЛНИ И СОЦИЈАЛНИ ПРАВА
 Работните средби на кои учесвуваше највисокото раководство на
СОНК  и членовите на СОНК од велешкиот регион, во организација
на Регионалниот одбор на СОНК Велес, продолжија со очекуван
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интерес и посетеност. Работата беше организирана во две групи,
најпрво во Велес, а потоа и во Свети Николе. Се отворија
повеќе прашања од сите дејности кои ги покрива СОНК, кои во
најголем дел беа колективни и се повторуваат со прашањата од
 преходните работни средби во другите Регионални одбори на
СОНК.
Со завршувањето на овие две работни средби се заврши и првиот
циклус на вакви синдикални состаноци, кои заради отпочнување
на годишните одмори ќе бидат во прекин и нивното продолжување
ќе биде од втората половина на месец Август.

Врз основа на направената анализа од сите досегашни работни
средби со нашите членови, може да се заклучи  дека има прашања
за кои во наредниот период раководството на СОНК на сите нивоа
и социјалните партнери  треба максимално да се заложат за што
по брзо изнаоѓање на прифатливи решенија за двете страни . Ќе
издвоиме  само  неколку  прашања  кои  се  истакнуваат  како
најзначајни,  а  тоа  се  :  зголемување  на  платите  во
образованието,  науката  и  културата,  примена  на  потпишаните
Колективни  договори во целост, обезбедување на работни услови
според  нормативот за бројот на деца во групите во градинките,
намалување  на  администрирањето  во  градинките  и  училиштата,
намалување на бројот на ученици во паралелките во основното и
средно  образование,  обезбедување  превоз  на  вработените  од
страна на работодавачите,  потпишување на колективни договори
за  култура,  високо  образование  и  наука,  подигнување  на
степенот на социјалниот дијалог на сите нивоа, како и други
  прашања кои тековно ќе се решаваат.



Членовите на СОНК даваат целосна подршка на раководството на
СОНК на сите нивоа и се подготвени да дадат свој максимален
придонес и ангажман за задржување на своите права од работен
однос како и остварување на нови повисоки права со колективно
договарање, со што ќе си обезбедат по голема материјална и
социјална  сигурност.

3-ТА СЕДНИЦА НА СОВЕТ НА СОНК

VI –от КОНГРЕС ТРЕБА ДА УСВОИ И ЧЕТИРИ
РЕЗОЛУЦИИ
Советот на СОНК на 3-та редовна седница, која се одржа на
8-11-2015 година , ги усвои и Предлог текстовите на – Извештај
за работата на Самостојниот синдикат за образование, наука и
култура на Р.М. ( СОНК), за периодот октомври 2010 – јуни 2015
год. и Програма за активностите на Самостојниот синдикат за
образование, наука и култура на Р.М. ( СОНК), за периодот
октомври 2015 – октомври 2020 година, со претходно сумирање на

http://sonk.org.mk/3-%d1%82%d0%b0-%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba/


јавната расправа во синдикалните организации на СОНК, која
траеше повеќе од еден месец.

Двете работни групи, кои беа формирани од страна на Советот на
СОНК со задача да ги прегледаат сите предложени забелешки,
сугестии и  предлози од сумираните извештаи , добиени преку
Регионалните одбори на СОНК, констатираа дека најголемиот дел
од синдикалните организации на СОНК, го поддржуваат  Предлог-
Извештајот, како документ кој реално ја отсликува активноста
на СОНК во претходниот мандатен период.

Во врска со Предлог – Програмата, која во основа во сите
синдикални организации, каде е водена расправата е прифатена
како солидна основа за активностите на СОНК, за активностите
на СОНК во наредниот петгодишен мандатен период.

Во  дел  на  синдикални  организации  дадени  се  предлози  за
дополнување на Предлог – Програмата со конкретни прашања, за
кои работната група сметаше дека истите се дел од тековните
активности на органите на СОНК и не треба да бидат дел од
Програмата за целиот петгодишен мандат. Некои од предлозите не
се во надлежност на СОНК, туку во надлежност на Федерација или
Конфедерација на национално ниво и истите Советот на СОНК  ќе
предложи  да  влезат  во  Програмата  на  Конфедерацијата  на
слободни синдикати ( КСС ), за наредниот 5 – годишен мандатен
период.

Советот на СОНК одлучи на дневен ред на  VI –от Конгрес, да
бидат  покренати  и  четири  многу  важни  прашања,  кои  се  во
надлежност на ресорните министерства, а за дел од нив има
предлози  од  некои  синдикални  организации  во  расправата  по
однос на Предлог – Програмата. Имено, Конгресот ќе расправа и
секако  се  очекува  да  бидат  усвоени  споменатите  четири
Резолуции  и  тоа:

              – Резолуција за подигнување на степенот на
социјалниот дијалог на сите нивоа;

             – Резолуција за довршување на колективното



договарање за сите дејности ( високото образование, науката и
нов Колективен договор за култура );

             – Резолуција за измени на Законот за работни
односи во делот на важноста на колективните договори;

             – Резолуција за измени во Законот за основно и
Законот за средно образование, во делот за бројот на ученици
во паралелки .

Советот одлучуваше и по неколку тековни прашања.


